

# 72小时跨省缉捕“黄金大盗”

## ——沈丘“2020·12·03”特大盗窃金店案侦破纪实

□记者 张洪涛 文/图

核

心提示

天网恢恢，疏而不漏！再狡猾的狐狸也逃不过猎人的眼睛。这不，俩狡猾的“黄金大盗”还是栽在了民警的手中。

“还是你们周口警方厉害，我算是服了！”12月6日18时许，在浙江省宁波市镇海区一洗浴中心，面对前来抓捕的沈丘县公安局民警，犯罪嫌疑人蒋某和王某束手就擒。至此，备受社会关注的沈丘“2020·12·03”特大盗窃金店案仅72小时就成功告破，价值90余万元的300余件黄金饰品及7000元赃款被悉数追回。



### 小镇突发大案

12月3日7时许，沈丘县公安局110指挥中心接到报案，称该县刘庄店镇龙凤珠宝首饰店被盗，失窃项链、戒指、吊坠等黄金首饰，共计360余件、价值90余万元，被盗现金7000余元。

“接到报案后，我意识到这是个大案，赶紧向局领导汇报，并迅速赶到现场，一边拉起警戒线，一边开展调查工作。”沈丘县公安局刑警大队第二责任区中队中队长王斌在接受采访时说。

案情就是命令，破案就是使命！市公安局迅速启动大要案侦破机制，副市长、市公安局党委书记、局长张元明立即做出部署，要求市公安局侦查、技术等部门快速同步上案，全力协同沈丘县公安局专案专办、快速破案、全力追赃，最大限度消除社会影响。沈丘县公安局局长李恒新第一时间组织刑警大队、刘庄店派出所、视频侦查部门的50余名民警投入到紧张的工作中。短短一个小时，一个以前线指挥部为中心，辐射现勘、侦查、图

侦、派出所等力量的侦破网络便已高效运转。

“当时卷闸门被撬，室内最西边的金柜柜台被撬，里面的黄金首饰被洗劫一空。”沈丘县公安局党委委员、刑侦大队长孙晓龙说，“从现场判断，嫌疑人作案之前应该来到这个店踩过点。我们随即调取了一周以内的监控，发现在12月2日下午，在被盗金店门口有一辆与作案车辆相似的车停留40分钟，但是车内的人员并没有下车。在该金店关门后一两分钟，该车驶离现场。由此我们判断，该车很可能是前去踩点的，有重大作案嫌疑。”

### “黄金大盗”浮出水面

与此同时，通过现场走访，专案组民警初步掌握了该店经营情况、案发时段、失窃物品等信息。视频侦查组调取室内现场及周边重点路段一周内的全部视频，并固定20余名专业民警日夜分析、寻踪研判。经过大量细致的工作，专案组民警发现当日2时1分，一辆黑色无牌照比亚迪轿车停靠在金店门前，从车

上走出两名蒙面人员。他们持工具撬开龙凤珠宝首饰店卷闸门，进入室内实施盗窃。监控显示，两名作案者从容镇定，在金店逗留时间长达20多分钟，作案后驾车向东逃离现场。

经过市、县两级公安机关24个小时连续不断工作，在现代智慧警务“最强大脑”的有力支撑下，经多警种循线细查、合成分析研判，沈丘县的蒋某、贵州省毕节市的王某进入民警视线。

现场勘察组根据作案现场整体情况，认为犯罪嫌疑人反侦查能力较强，利用多种伪装干扰侦查，但其肯定会在现场留下蛛丝马迹。经过连续精准勘察，将其中一名犯罪嫌疑人锁定，抓捕工作随即全面展开。

### 远赴宁波抓捕犯罪嫌疑人

12月4日9时，沈丘县公安局刑警大队三楼会议室，案件分析会正在进行。会上，专案组民警对犯罪嫌疑人活动轨迹进行了研判分析，发现蒋某、王某已逃往浙江省宁波市。

“锁定犯罪嫌疑人，然后实施追捕。”沈丘县公安局党委副书记、副局长米文奇当即指派孙晓龙带队，刑警大队副大队长窦亚中，责任区中队中队长孙凯以及孔宗斌、孙明伟赶赴宁波，对犯罪嫌疑人实施抓捕。

12月5日9时，抓捕组民警赶到了浙江省宁波市镇江区公安分局。抓捕组民警与当地警方通过缜密侦查和精心研判，获得了两名犯罪嫌疑人在镇江区某洗浴中心的重要线索。

根据现场情况，孙晓龙把专案组民警布置到嫌疑人所在地的各个出口，并守候了9个小时。12月6日凌晨，孙晓龙带领一名侦查员到洗浴中心观察，发现犯罪嫌疑人在洗浴中心306房间内。确定房间后，孙晓龙立

即发出收网命令。当民警出现在二人面前时，二人还没反应过来，专案组民警一拥而上，成功将其抓获。

随后，专案组民警立即将两名犯罪嫌疑人带到当地派出所进行了突击讯问。两名犯罪嫌疑人对盗窃金店的犯罪事实供认不讳。

原来，犯罪嫌疑人蒋某和王某在去临泉的路上购买了一辆破旧黑色轿车，又购买了撬门工具和手套。12月3日2时许，两名犯罪嫌疑人驱车来到事先踩好点的那家金店门口，撬开门锁进到店内。两人将柜子内的黄金首饰洗劫一空后，驾车逃离现场。

### 鲜花锦旗赠英雄

12月8日晚，宁洛高速沈丘站下站口，沈丘“2020·12·03”特大盗窃案专案组民警押解着两名犯罪嫌疑人凯旋。

当英勇的公安民警押着犯罪嫌疑人刚高速，早已等候在那里的沈丘县公安局领导、民警代表以及闻讯赶来的百余名群众一片欢呼。

一束束鲜花送到了专案组民警的手里。沈丘县公安局局长李恒新激动地说：“鲜花，是属于你们的。”

12月10日9时许，沈丘县公安局院内热闹非凡，30余名群众走进沈丘县公安局，将慰问横幅、感谢信和写着“雷霆出击、破案神速”的锦旗交到沈丘县公安局领导和专案组民警的手中。

12月10日，河南省公安厅专门向周口市公安局发来贺电，对周口市公安局、沈丘县公安局快速破“2020·12·03”特大盗窃金店案件表示热烈祝贺！

目前，两名犯罪嫌疑人因涉嫌盗窃罪已被沈丘警方依法刑事拘留，案件在进一步侦办中。